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Vážení spoluobčané,
  

krásný podzim hrající všemi barvami vystřídal první sníh a rok 2021 je téměř na konci. Blíží 

se vánoční svátky, čas rodinných setkání, porozumění, slibů, předsevzetí a radosti z dárků. 

Vánoční stromeček na návsi už svítí. Bohužel již po druhé rozsvěcení proběhlo bez účasti 

občanů. Až do poslední chvíle jsem věřil, že se u stromečku společně sejdeme, poslechneme 

si koledy žáků ZUŠ, které si pro nás připravili, společně si připijeme teplým punčem a dáme 

si něco dobrého k snědku. Situace v podobě vysokých čísel lidí nakažených  onemocněním 

COVID-19 a následně i vyhlášení nouzového stavu  zhasla poslední naději na naše společné 

setkání. Byla místa, kde vánoční trhy přejmenovali a rozsvícení vánočního stromu se 

uskutečnilo, nebo se v některých místech uskutečnilo rozsvícení okleštěné od kulturního a 

doprovodného programu. Já si však říkám, že zdraví máme každý jen jedno a měli bychom si 

ho vážit a chránit. Uvědomuji si, jak jsme zranitelní a zároveň zjišťuji, jak málo stačí a naše 

životy naberou jiný směr.  Moc bych si přál, abychom tuto nelehkou dobu přečkali společně a 

ne rozdělení, abychom drželi spolu nejen při hokejových úspěších nebo olympiádě, která nás 

brzy čeká, ale také v běžném životě. Věřím, že tuto dobu přečkáme a také že pro nás přinese 
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poučení, jež přijmeme s pokorou a budeme se opět radovat z maličkostí. Pojďme ale 

k veselému dění v naši obci.  

V minulém čísle jsem psal o tom, že se v letních měsících naplno rozběhl kulturní program 

v naší obci. Kulturní akce probíhaly i v podzimním období. V září jsme přivítali festival Karla 

Ditterse z Dittersdorfu a proběhl 5.ročník Turnaje v plážovém volejbale. Dále nám Celní úřad 

Olomouckého kraje pomohl uspořádat pietní akt u pomníku S. Majzlíka v Nových 

Vilémovicích a ,,fořťáci“ oslavili svůj den v Horním Fořtu. V říjnu proběhlo muzikálové 

představení Vlak do nebe, Dýňobraní a přednáška na téma „Zaniklé osady na území obce“. 

V listopadu jsme se společně se zastupiteli obce setkali s našimi seniory a koncem tohoto 

měsíce proběhl již tradiční podzimní bazárek v naší tělocvičně. Do konce roku jsme měli 

naplánované ještě Rozsvícení stromečku a tradiční Punč se starostou. Jak jsem již výše psal,  

na základě zhoršujícího se stavu epidemie covid-19 jsme se rozhodli zrušit Rozsvícení 

vánočního stromečku, které se mělo konat v pátek 26.11.2021. Stejně tak se neuskuteční 

tradiční Punč se starostou. Pevně však doufám, že v lednu se obecní ples již uskuteční.  

I na obecním úřadě byl podzim poměrně plodný. Hned několikrát jsem vás informoval o tom, 

že jsme dostali dotaci z MZ na odbahnění rybníku v Horním Fořtu. V listopadu jsme celý 

rybník vyčistili od náletů a nevyhovujících vzrostlých stromů a v současné době se začíná se 

samotným odbahněním rybníka. Také jsem vás informoval o získání povolení na prodloužení 

vodovodu v nové výstavbě „pod střelnicí“. Akce proběhla v listopadu a na začátku prosince. 

Nyní už zbývá postavit zpevněnou komunikaci a rozdělit pozemky, aby se zájemci mohli 

pustit do stavby svých rodinných domů. Předpokládáme, že komunikace a rozdělené pozemky 

budou již na jaře příštího roku hotové. Na konci října jsme také zakoupili nový hasičský vůz 

LAND ROVER Defender pro naši zásahovou jednotku. Vůz je vybaven i zdravotnickým 

materiálem včetně nosítek, aby mohl sloužit všem občanům v různých krizových životních 

situacích. Také jsme opět podali žádost o dotaci z MZ na opravu lesní cesty na Červený Důl. 

Na hřbitově došlo v jednotlivých rozích k úpravě zeleně. Pracovníci Povodí Odry se pustili 

koncem listopadu do prořezávání dřevin na březích Lánského potoka a do jeho částečného 

odbahnění okolo obecního úřadu, mateřské školky, domu čp. 3 a dále až po malý můstek. Za 

to jim velmi děkuji a pevně věřím, že v příštím roce budou pokračovat s dalším úsekem.  

Závěrem bych chtěl poděkovat všem jednotlivcům, skupinám, organizacím, pracovníkům 

obecního úřadu a všem ostatním, kteří se podílejí na organizování velkého množství akcí 

a samozřejmě také občanům, návštěvníkům a turistům, kteří tyto akce navštěvují. Svou účastí  

pomáhají akce přivést  k dokonalosti. Také bych chtěl poděkovat všem občanům naší obce, 

kteří se během roku starají o své předzahrádky a okolí kolem svých domů. Přispívají tím k 

tomu, aby naše obec byla čistá a krásně upravená.  

Dovolte mi, milí přátelé, abych nám všem popřál krásné, pohodové a bezpečné Vánoce, 

dětem i dospělým ať se splní tajné sny a v závěru roku si užijte pár dní klidu a odpočinku ve 

společnosti svých nejbližších. 

Hezké sváteční dny vám přeje váš starosta 

        Zdeněk Hořava, starosta obce  
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Na podzim tohoto roku skončili někteří dodavatelé elektrické energie a vy jste se mohli dostat 

do problémů. Zde přinášíme pár informací vydané ministerstvem průmyslu a obchodu 

ohledně nepojistné dávkové pomoci státu v případě problémů s úhradou dodávek 

energií. Aktuálně je možné v situaci náhlých problémů s úhradou nedoplatků za dané 

období v režimu DPI využít pomoc formou jednorázové dávky pomoci v hmotné nouzi, 

tzv. mimořádné okamžité pomoci, konkrétně tzv. MOP – Vyúčtování DPI.   

Základním předpokladem využití této dávkové pomoci je skutečnost, že: 

 žadatel do konce roku 2021 požádá o uzavření standardní smlouvy u některého z 

dodavatelů energií jako nový zákazník mimo režim DPI.  

Dále se na základě žádosti podané na předepsaném formuláři posuzuje: 

 stav hmotné nouze žadatele a osob, které se s ním posuzují společně (posuzují se 

příjmy a majetek, zohledňují se náklady na bydlení) 

 je možné nepřihlížet k našetřeným penězům až do výše dvojnásobku životního minima 

a dvojnásobku nákladů na bydlení 

Dávku je možné poskytnout pouze jednu do rodiny. 

Úřad práce ČR o dávce rozhoduje v rámci správního řízení. Zákonnou lhůtou pro vyřízení 

žádosti je 30 dnů, pokud má Úřad práce ČR potřebné podklady, rozhoduje a dávku vyplácí 

v zásadě neprodleně. Podrobnější informace k této dávce jsou k dispozici na webových 

stránkách MPSV: www.mpsv.cz/web/cz/pomoc-pri-rustu-cen-energii.  

Příspěvek na bydlení je dávka státní sociální podpory, přičemž nárok se hodnotí v závislosti 

na příjmech rodiny a nákladech této rodiny na bydlení. Normativní náklady na bydlení jsou 

zákonem definovány a reprezentují ty výše nákladů, které stát pro výpočet příspěvku na 

bydlení považuje za relevantní. Jedná se o průměrné celkové náklady na  bydlení podle 

velikosti obce a počtu členů domácnosti - https://www.uradprace.cz/web/cz/prispevek-na-

bydleni. Pokud i s příspěvkem na bydlení po zaplacení nákladů na bydlení zbude osobě/rodině 

málo peněz (okolo životního minima), nebo pokud osoba/rodina bydlí v některém z 

nestandardních smluvních vztahů k bydlení (podnájem, ubytovna), je možné Úřad práce ČR 

požádat o doplatek na bydlení https://www.uradprace.cz/web/cz/doplatek-na-bydleni 

 

Více informací k této problematice najdete na https://www.mpo.cz/energie !!!!!!!! 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU 

 V DOBĚ OD 23.12.2021 – 31.12.2021 BUDE OBECNÍ ÚŘAD 

V UHELNÉ PRO VEŘEJNOST UZAVŘEN 

 POKLADNA OBECNÍHO ÚŘADU BUDE OTEVŘENA DO 22.12.2021 

DO 16:30 

 ODPOČTY VODY SE BUDOU PROVÁDĚT OD 20.12. DO 30.12.2021 

 PLATBY PRO ROK 2022 SE BUDOU VYBÍRAT OD 17.1.2022 

http://www.mpsv.cz/web/cz/pomoc-pri-rustu-cen-energii
https://www.uradprace.cz/web/cz/prispevek-na-bydleni
https://www.uradprace.cz/web/cz/prispevek-na-bydleni
https://www.uradprace.cz/web/cz/doplatek-na-bydleni
https://www.mpo.cz/energie
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Topná sezóna je v plném proudu, dovolte mi tedy pár slov o vhodnosti používaného paliva a 

provozu zdrojů vytápění. Víte, že od 1. září 2022 bude zakázáno topit v kotlích horších než 3. 

emisní třídy (včetně spalovacích zařízení vlastní výroby)? Zda právě vaše zařízení vyhovuje, 

zjistíte při povinné pravidelné tříleté kontrole technického stavu a provozu vašeho zařízení. 

Pokud potřebujete vyměnit zdroj vytápění, doporučujeme informovat se na Krajském úřadu 

Olomouckého kraje (www.olkraj.cz/kotlikovedotace), zda máte nárok na kotlíkovou dotaci. 

 

Pokud budete měnit spalovací zařízení, je povinnost nechat provést i revizi 

spalinových cest (komínu a kouřovodu). Neprovedení revize bývá častým zdrojem problémů, 

kdy spalinová cesta svými parametry neumožňuje optimální provoz zdroje. Výběr nového 

spalovacího zařízení konzultujte s kominíkem ideálně před jeho koupí, abyste věděli, zda je 

vhodné pro váš komín a  zda nebude nutná jeho úprava. Nevhodná kombinace zařízení a 

komínu může vést k těžko odstranitelným problémům, k obtěžování okolí kouřem, k 

nedostatečné kvalitě spalování, zanášení výměníku kotle atd. 

Pořizujte si pouze zařízení výkonově vhodné pro vámi vytápěný objekt – máte-li 

předimenzovaný kotel, doplňte k němu akumulační nádrž o dostatečném objemu. Pokud je 

montáž akumulační nádrže podmínkou návodu k instalaci, je její absence porušením zákona o 

ochraně ovzduší a zpravidla také záručních podmínek na zboží. Akumulační nádrž umožňuje 

trvalý provoz kotle při jmenovitém tepelném výkonu, tento provoz je spojen s nižšími 

emisemi a vyšší účinností – ušetříte tedy jak své zdraví a životní prostředí, tak čas spojený 

s čištěním kotle a peníze za palivo. 

 

Používejte výhradně takové palivo, které určil výrobce zdroje, tzn. doporučený druh paliva 

i jeho kvalitu. Jedná se o povinnost provozovatele ze zákona. Dodržte také doporučení druhu 

dřeva (např. pouze tvrdé) nebo zrnitost uhlí. Černé uhlí nelze volně zaměňovat za hnědé, které 

má jiné parametry. Hnědé uhlí stejně jako dřevo obsahuje vysoký podíl prchavé hořlaviny 

(plynné hořlavé látky), která ke svému spálení potřebuje dostatečný prostor. Například 

klasické litinové prohořívací kotle neumožňují dostatečné prohoření hnědého uhlí, a proto do 

těchto zařízení nepatří. Mimochodem, kdo topí uhlím nakoupeným z Polska, může porušovat 

české zákony, neboť požadavky na kvalitu uhlí jsou v Polsku nižší než u nás. 

U řady zařízení je výrobcem stanovena i maximální vlhkost dřeva (většinou je to max. 

20 % z celkové hmotnosti, což odpovídá sušení po dobu zhruba dvou let), které lze ve zdroji 

spalovat. Vhodně usušené dřevo vám ušetří náklady na vytápění, protože všechna zbytková 

vlhkost musí být nakonec v kotli odpařena, což představuje ztrátu energie pro topný systém. 

Spalováním správně proschlého dřeva se také snižuje množství vypouštěných znečišťujících 

látek do ovzduší, včetně rakovinotvorného benzo(a)pyrenu, kterému jsou provozovatelé kotlů 

spalující mokré dřevo nadměrně vystaveni. 

U paliv pro automatické kotle je pak nutné dodržet určitou kvalitu. Obsah cizorodých 

příměsí, nevhodné mechanické vlastnosti, nebo šetření na kvalitě paliva může vést 

k zablokování podavače paliva či jeho poškození. Náklady na opravu pak zpravidla tuto 

úsporu převýší. 

Spalování nevhodného paliva či odpadu vede nejen k vyšším emisím znečišťujících látek, ale 

přináší také další komplikace. Toto může např. způsobit zanášení zařízení i spalinových cest 

dehtovými úsadami, které snižují přenos tepla ve výměníku, mohou zúžit spalinové cesty a 

narušit jejich funkci. Především jde ale o hořlavé látky, které mohou vést k požáru! Spalování 

vlhkého dřeva, nebo kombinace dřeva, uhlí a odpadu může vést ke zvýšené korozi, včetně 

velmi agresivní tzv. chlorové korozi. 

 

 Městský úřad Jeseník, odbor životního prostředí a Ministerstvo životního prostředí
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Vlak do nebe. Tak se jmenoval retro- 

komediální muzikál o vážných věcech, který 

už byl díky pandemii covid a vládním 

nařízením dvakrát odložen. Děj se odehrával 

v pomyslné čekárně na vlakovém nádraží. 

Postupně se na tomto nádraží potkávají tři 

cestující, kteří odkrývají své životní osudy a 

důvody, kvůli kterým se ocitli na pokraji 

života a smrti. Posledním člověkem, který se 

objevuje na nádraží, je průvodčí. Ten 

vystupuje v roli jakéhosi průvodce a snaží se 

zvrátit osudy mladých lidí. Kdo nastoupil na 

poslední cestu vlakem a kdo ne, se dozvíte až 

na konci představení… Během děje zazněly 

hity jako například Tereza, Dva roky jezdím 

bez nehod, Léta žár, Jen pro ten dnešní den, 

Oči má sněhem zaváté atd…Režisér hry je 

Tomáš Zindler. V titulních rolích se objevili - 

Petra Zindler (členka opery Moravského divadla Olomouc) v roli Marie, Vojtěch Pačák (člen 

opery Moravského divadla Olomouc) v roli Aloise, Ivo Melkus (člen opery Moravského 

divadla Olomouc) v roli Josefa, Tomáš Zindler (režisér) v roli průvodčího, Richard Mlynář 

(člen opery Moravského divadla Olomouc) jako klavírista. O choreografii se postarala 

Markéta Šimčíková. Na příští rok chystají další muzikál, tak doufám, že se mi podaří tyto 

skvělé umělce dostat opět do naší obce.     

         Zdeněk Hořava  
 

 

 

 

Dne 23.10. 2021 jsme se společně setkali na 

hřišti při akci, která nesla název 

„Dýňobraní“. Jak už samotný název 

napovídá, celé odpoledne měly hlavní slovo 

dýně. Tímto bych chtěl poděkovat všem, 

kteří dýně darovali na tuto akci. Hned při 

příchodu se děti společně s rodiči pustili do 

dlabání dýní. Vydlabané dýně následně 

zdobily vchod školky.  

I přesto, že panovalo aprílové počasí a déšť 

střídaly sluneční paprsky, si mnozí přinesli 

své draky a na obloze vznikla přehlídka 

draků nejrůznějších tvarů a barev. Měli jsme 

ovšem strach, že povětrnostní podmínky nebudou dobré, jako to bylo v minulosti. Opět jsme 

tedy zakoupili jako před dvěma lety  helium a dětem jsme napouštěli balónky. Ty si pak děti 

mohly pustit, ale většina si je brala s sebou domů. Díky tomu, že podzim se výrazně hlásil o 

slovo, byl nachystaný punč a čaj, k snědku buchty, palačinky, kotlíkový guláš a bramboráky. 

Myslím, že se akce velmi vydařila a věřím, že v příštích letech se bude pravidelně opakovat. 

Chtěl bych zde poděkovat všem, kteří se jakkoliv na akci podíleli a také našim hasičům za 

dobrou spolupráci. 
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          Zdeněk Hořava 

 

 

Jako každý rok, tak i letos se den před státním svátkem 28. října konala přednáška. 

Tentokrát se téma týkalo zaniklých osad na území obce Uhelná. Mé pozvání přijal Pavel 

Macháček, autor mnoha publikací o historii na Jesenicku. Znát můžete především publikace 

Zaniklé Jeseníky díl 1, díl 2 a v současné době vychází díl 3 Poutní místa Jesenicka. Pavel 

Macháček si pro návštěvníky připravil přednášku o okolních zaniklých osadách – Hřibová, 

Horní Fořt, Pavlínka apod. Druhým přednášejícím byl Pavel Novák, ředitel brněnského 

gymnázia, amberský badatel, který se zaměřuje na osadu Zastávka. Připravil si pro nás 

přednášku o Josefovi Menzlovi, který žil na Zastávce. Byl sociálním demokratem a byl 

členem zastupitelstva obce. Avšak díky svým názorům, které byly „proti říši“, strávil část 

války v koncentračních táborech, jako byl Dachau, Buchenwald a Mauthausen. Poslední dva 

roky války pak pracoval na nucených pracích v západních Čechách. Přednášky se zúčastnilo 

velké množství občanů a já jsem rád, že zájem o historii naší obce a náš region je velký. Obou 

přednášejícím pánům tímto ještě jednou děkuji za jejich poutavé vyprávění.  

          Zdeněk Hořava 

 

 

 

V pátek 5.11.2021 se  po dvou letech zastupitelé 

setkali se seniory. Jsem velmi rád, že  i přes přísná 

vládní nařízení přišli naši senioři v tak hojném 

počtu. Nejdříve vystoupil pěvecký sbor Sluníčko. Po 

krátkém projevu pana starosty následovala tichá 

vzpomínka na ty, kteří již mezi námi nejsou a poté 

jsme popřáli všem jubilantům. O skvělou zábavu se 

postarala skupina Silesian country band pod 

vedením pana  Pechance. Na závěr všichni senioři 

od nás dostali malý dárek. Poděkovat bych chtěl 

nejen zastupitelům, ale hlavně vám za příjemnou 

atmosféru, která se nesla celým večerem. Budeme se 

na vás těšit zase příští rok.      Zdeněk Hořava 

 

 

 

 

Ve dnech 24.- 26.11. 2021 se uskutečnil po 

dvouleté pauze podzimní bazárek. Lidé měli 

možnost prodat jak použité tak i zánovní věci, 

které nevyužijí a někomu jinému mohou 

posloužit. Dokonce se mezi prodávaným zbožím 

objevily i rukodělné výrobky místních občanů. 

Letos byl rekordní počet prodávajících, kteří ve 

většině neprodané zboží věnovali na charitu do 

Broumova, která si pro ně přijede v příštím roce. 

Část věcí putovala do azylového domu pro matky 

s dětmi v Jeseníku. Byly to  především věci pro 

děti - oblečení, hračky a knížky. Velké díky patří pořadatelkám bazárku  Marcele Ringové, 

Daniele Palátové a Veronice Konyarikové.      Zdeněk Hořava 
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  V loňském pátém čísle  Uhelňáčku jsem se zaměřil především na to, jak adventní čas 

trávili obyvatelé Jesenicka před rokem 1945.  Ten byl samozřejmě úplně jiný, než jak jej 

známe dnes. Nebyla světýlka, nákupní centra,  ani žádný spěch a shon. Bylo to období, kdy se 

očekával příchod Mesiáše a  platilo v něm  to, že střídmost se dodržovala jak v jídle tak v pití. 

Navíc se v tomto období nekonaly žádné zábavy a veselí. Adventní čas spadal do období 

přástek, kde se za dlouhých zimních večerů spřádal len. Jen pro připomenutí, dle ředitelky 

Státního okresního archivu Jeseník Bohumily Tinzové se ve slezské části Jeseníku v tuto dobu 

jedla bramborová nebo krupová polévka, uzené maso s knedlíky a jablečné křížaly. Pilo se 

přástkové pivo, které bylo teplé a ochucené. Během adventního času se slavily ještě další dny 

a to 4.12. sv. Barbora, 5.12. Matička a 6.12. sv. Mikuláš. Když přišel Štědrý den, lidé drželi 

půst až do večeře. Chlapci v našem kraji chodili dům od domu a zpívali koledy. Štědrovečerní 

večeře se skládala z vánoční mandlové polévky nebo rybí polévky s jikrami. U bohatších 

rodin pak následovala pečená ryba, ryba na modro s mandlemi, povidlovou omáčkou a 

slezským knedlíkem. U těch chudších rodin zas druhý chod tvořila maková žemle (na způsob 

dnešní vánočky), která se nakrájela do teplého mléka, nebo se podával jablečný závin. Po 

večeři Ježíšek nosil dárky v podobě oříšků, jablíček, pletených punčoch, dřevěné panenky či 

dřevěného houpacího koníka. Pak následovaly obřady, které měly hospodářství zajistit 

následující rok prosperitu a úrodu. Takový byl adventní čas včetně vánočních svátků. Ale jak 

se slavil konec a začátek roku? 

V straších dobách se Silvestr neslavil tak jako dnes, ale byl stejně jako Štědrý den svátkem 

rodinným. Rodina se společně večer sešla, aby uzavřela uplynulý rok. Večeře na Silvestra 

byla podobná té štědrovečerní. K mandlové polévce se podávaly makové žemle a poté 

jablečný štrůdl. V bohatších rodinách nechyběla rybí polévka a následovala ji pečená ryba. 

V novějších dobách se ještě o půl noci podávala vařená vepřová hlava ozdobená zeleninou  s 

citrónem v rypáčku. Před samotnou večeří většinou hospodář vyzval přítomné ke společné 

modlitbě. Společně se také louskaly ořechy. Každý si vybral čtyři ořechy jako čtyři roční 

období a z nich se věštila budoucnost. Děvčata např. pálila postavy (figurenanzünden)  - 

vystřižené panenky a vystřižení panáčci z papíru, kteří představovali dívku a konkrétního 

milého, se postavili proti sobě. Pokud se po zapálení nahnuli k sobě, mohla se chystat svatba, 

pokud od sebe, ze vztahu nebylo nic. V tomto čase také obvykle vál silný vítr a dle lidové víry 

bojoval starý rok s novým a vítr byl dech obou soupeřů. Posledním dnem v roce také končili 

děvečky a pacholci ve službách a nastupovali až na svátek Tří králů. Tradice silvestrovských 

bálů a oslav je zcela novodobá. Na Nový rok 1.ledna se začínalo s přáním štěstí v novém roce 

jak v rodině, tak i při setkání se sousedy. Zvykem byla ručně psaná veršovaná přání dětí 

rodičům za vše, co pro ně rodiče v uplynulém roce udělali. Nový rok byl také spojen s tím, že 

se lidé chtěli očistit a vykročit do nového roku v lepší a dokonalejší podobě. Proto někde např. 

muži umývali ženy studenou vodou nebo sněhem, aby byly krásné a zdravé. Samotné ženy si 

mohly o novoročním ránu připít trochu vína – tzv. přípitek na krásu. Na Nový rok bylo také 

zvykem, že kolem stolu si uštědřili lehký pohlavek, aby údajně bylo dost jídla po celý rok. 

V tento den se jedlo především vepřové maso.  

V čase mezi Novým rokem a svátkem Tří králů chodívali dům od domu Kašpar, Melichar a 

Baltazar a křídou psali na dveře domu K+M+B s příslušným letopočtem. Tento zvyk znamená 

přímluvu svatých tří králů jako pomocníků v nouzi. S dětmi chodil zpravidla učitel. Po koledě 

dostaly děti peněžitou odměnu a potraviny pro nemajetného učitele. V některých obcích 

severozápadního Slezska chodil pan farář s kostelníkem v doprovodu tří dětí z kostelního 

sboru. Dne 6.1. je svátek zjevení Páně neboli Tří králů a tímto dnem končí období Vánoc. 

V tento den hospodáři vykrápěli stavení i chlévy svěcenou vodou a vykuřovali je kadidlem. I 

hroby svých předků byly kropeny svěcenou vodou. Do vánočních betlémů v tento den přibyly 

postavy biblických tří králů. Takové bylo období Vánoc.   Zdeněk Hořava 
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V říjnu jsme navštívili javornickou knihovnu, kde pro nás měla paní knihovnice připravený pěkný 

program. Děti s její pomocí vykouzlily pohádkové bytosti, prohlížely si knížky, poslouchaly podzimní 

příběh a plnily další úkoly spojené s poznáváním knih. Bylo to moc příjemné dopoledne. Doufáme, že 

se nám brzy podaří zajistit další návštěvu. 

 

 

 

 

 

 

 

Na konci listopadu nás překvapila velká nadílka sněhu. Využili jsme toho a na naší zahradě jsme si 

postavili sněhuláka. Škoda, že nám brzy roztál. Snad nám letošní paní Zima ještě další sníh pošle, 

abychom si ho užili. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

● ● ● 

Přání 

Přejeme všem občanům Uhelné, rodičům a dětem šťastné a pohodové Vánoce, krásný konec roku 

2021a v tom novém roce hodně zdraví a šťastných dnů. 

 

● ● ● 

 



Společenská kronika 

  Stránka 9 
 

  

 

Vzpomínka 

Letos ukončil svou životní dráhu pan Ladislav 

Dubčík , dlouholetý hasič, který spojil svůj život 

s místní organizací dobrovolných hasičů. Narodil se 

31.1.1944 v Boršově. Jeho rodiče se přestěhovali do 

Uhelné v roce 1946 v rámci dosídlení pohraničí. Jeho 

otec patřil mezi poválečné zakládající členy Svazu 

požární ochrany v naší obci. Ladislav vychodil 

základní školu v Uhelné a Javorníku, vyučil se 

zedníkem. 

Po celou dobu školní docházky byl členem družstva 

žáků, kde získával praktické i teoretické znalosti 

z oblasti požární ochrany.    

Po skončení vojenské služby pracoval u Osevy s.p., a 

při tom dále aktivně působil ve Sboru obce. Prošel 

různými funkcemi- od člena jednotky po člena 

výboru. K hasičům přivedl i svoji rodinu. V roce 1988 

byl zvolen místostarostou Svazu v požární ochrany v 

obci.  

Pro svou aktivní činnost byl v roce 2003 zvolen 

starostou Sboru dobrovolných hasičů v obci  a tuto 

funkci vykonával do roku 2011, kdy pro nemoc 

odstoupil. 

Ladislav Dubčík naplnil svůj aktivní život  prací ve 

prospěch obce a jejich občanů.  Za to mu patří velký 

dík.    Výbor hasičů 

 

 

 

 

 

 

 

 

Říjen 
Bartschová Hedvika                 92 

Maršálková Veronika               80 

Liasos Thomas                          75 

Janišová Stanislava                  75 

Sekelská Jarmila                       73 

Chalabalová Jana                     66 

Liasososvá Glikérie                   66 

Leitman Jan                             65 

Doupovcová Anna                    65 

Luňák Jaroslav                         64 

Jati Vladimír                            63 

Franková Renata                     60 

Hořavová Alena                       60 

Pálenkás František                   60 

 

Listopad 

Střílková Anna                     75 

Adamíková Božena              72 

Mráčková Marie                  72 

Juříková Vlasta                   72 

Trunec Ladislav                   71 

Mandzusová Niki                70 

Koňaříková Olga                  68 

Husovská Milena                 66 

Pohančeník Ladislav            64 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

s panem 

Posoldou Josefem 

Horvátem Albertem 

Gratulujeme všem jubilantům, 

kteří v těchto měsících oslaví svá 

významná výročí. 

Přejeme hodně zdraví, štěstí a 

osobní spokojenosti do dalších let. 

 
starosta obce  

Bc. Zdeněk Hořava  mobil: +420 737 241 045 

e-mail: starosta@uhelna.cz 

Obecní úřad   tel.: +420 584 433 022 

e-mail: uhelna@uhelna.cz 

Česká pošta Javorník:   954 279 070 

Nemocnice Jeseník   584 458 411 

Plavecký bazén Javorník   584 440 622 

Úřad práce detaš. prac. Javorník 950 121 590 

Úřad práce, odbor státní soc. podpory 584 440 307 

Zámek Jánský Vrch   584 440 286 

Knihovna Rudolfa Zubera   584 440 168 

Kulturní středisko Javorník   584 440 276 

Praktický lékař MUDr. Jiří Albrecht  773 037 949 

Praktický lékař MUDr. Lea Blahníková 584 452 216 
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